

# Так держать, капитан!

**В школе № 496 основы безопасности жизнедеятельности ведёт Сергей Васильевич Боголюбов. В 2006 году он стал победителем конкурса «Лучший учитель Санкт-Петербурга».**

К сожалению, запланированная с ним встреча не состоялась: Сергей Васильевич попал в больницу. Но всё равно почему-то не захотелось откладывать написание материала о нём в долгий ящик. Подумалось: а вдруг публикация станет той животельной таблеткой, которая поможет учителю побыстрее вернуться в строй, в школу, где его очень ждут. Директор Нина Константиновна Кузнецова рассказала, что после прошедшего недавно общешкольного собрания, на котором родители узнали, что Сергей Васильевич болен, они вместе с детьми — учениками восьмых классов — пришли к ней в кабинет с просьбой дать координаты больницы, чтобы написать ему письмо и передать цветы.

*(Продолжение на стр. 4)*

год  
УЧИТЕЛЯ  
2010

(Окончание. Начало на стр. 1)

Наверное, надо обладать настоящим характером, увлечённостью и профессионализмом, чтобы добиться превращения ОБЖ в один из главных предметов в этой школе. Так было не всегда. 13 лет назад,



когда С. В. Боголюбов пришёл устраиваться сюда на работу, директор даже сомневалась: сумеет ли он наладить работу, пойдут ли за ним мальчишки? Смущал и его почтенный возраст: всё-таки Сергей Васильевич — житель блокадного Ленинграда, ветеран войны. И педагогического образования у него не было. Но зато у претендента на вакансию за спиной было другое солидное образование: Ленинградское нахимовское военноморское училище и Высшее



военно-морское инженерное училище им. Дзержинского. А ещё он — капитан второго ранга, более 25 лет служил на офицерских должностях в Военно-морском флоте. В общем Сергея Васильевича на работу приняли и не пожалели об этом, все до единого признали, что он очень талантливый педагог. Сейчас он учитель высшей квалификационной категории.

Мы знаем, что курс «основы безопасности жизнедеятельности» приобретает сейчас особое значение в образова-

# Так держать, капитан!

нии детей, потому что ежегодно в России регистрируются миллионы происшествий, в которых погибают, получают увечья, серьезные травмы и заболевания тысячи наших сограждан, в том числе дети и подростки. Чтобы обеспечить безопасность, необходимо обучать их навыкам поведения в экстремальных ситуациях в школе, дома, на улице; вырабатывать умение защищать свою жизнь и здоровье; оказывать помощь себе и другим людям. Всё это требует разнообразных технологий обучения, в том числе инновационных. В своей работе С. В. Боголюбов использует компьютерные технологии, технологии модульного обучения, интегрированные уроки, семинары и викторины.

Задача, которую он ставит перед собой как педагог — постоянный личностный рост ребенка, подготовка его к самостоятельной жизни, к самореализации. Он учит своих детей избегать необоснованного риска, развивает у них чувство долга и ответственности.

Поэтому и уровень подготовки его учеников выгодно отличается от других на региональных, городских, районных и муниципальных олимпиадах, конкурсах, в которых они активно участвуют и побеждают. Например, с 2003 года и по сей день ученики Сергея Васильевича Боголюбова завоевывают призовые места в игре «Зарница» и в соревнованиях «Только сильным и смелым покоряется огонь», а также в олимпиадах школьников по ОБЖ.

Сергей Васильевич активно участвует в работе методического объединения преподавателей-организаторов ОБЖ Московского района. Имея большой педагогический опыт, он оказывает практическую помощь преподавателям, выступает с сообщениями на совещаниях, участвует в разработке сценариев для мероприятий района. Он стал автором многих дидактических и методических материалов по своему предмету. Его опыт используют коллеги из других школ.

● Светлана ЗАДУЛИНА